
Notulen Ondersteuningsplanraad regio 2305 PO 

 
Dd.: 8 maart 2021  

Aanwezig: Marike Tempelman, Winny Schouten (voorzitter), Agerta Prins (secr.), 

Wendy Offerman, Maaike de Waal, Anita Disselhorst, Reint Scholten (afvaardiging AB), 

Henk Keesenberg, Linda Goldsteen, Lisette Vlierhuis, Loes Kruizinga. Notulen: Annemieke 

Otterman 

Afwezig: MK Aart van Voorden, Inge Hutten (penn.), Maarten Bauer (voorzitter DB). 

 

 

 

1. Opening en vaststellen agenda 

Winny opent de vergadering in Teams. Tessa is gestopt met de OPR, een nieuwe 

voorzitter is nodig.  

 

2. Mededelingen  

a. Inspectie en monitor 

- Vanuit de inspectie kwam het verzoek om cyclische kwaliteitszorg te 

waarborgen. Hiervoor is de monitor aangepast. In het Ondersteuningsplan 

staan 6 doelen, de belangrijkste staan in de monitorbrief. Het resultaat wordt 

verwerkt in het Ondersteuningsplan. 

b. Vanuit het DB 

- Nieuwe bestuurders bij Catent en Vivente zijn samen met OOZ en Florion om 

de tafel gaan zitten om te kijken waar samenwerking verbeterd kan worden. 

Het begrip deelregio is onder spanning gekomen, Henk heeft een nadere 

analyse gepleegd en deze wordt in het DB besproken. Met de werkgroep 

heroriëntatie SWV worden de mogelijkheden voor een nieuwe indeling 

bekeken. 

- Anja gaat met vervroegd pensioen. Zij zal tot 22 november nog werkzaam 

zijn voor het SWV. 

- De 25 verbeterpunten van Arie Slob zijn besproken 

- De begroting en risico-analyse is besproken. De begroting wordt in deze 

vergadering behandeld. 

 

c. Vanuit het AO 

- Drie expertgroepen zijn ontwikkeld; de eerste is Hoogbegaafdheid, hier is ook 

subsidie voor verleend. Bij deze expertgroep hoort De Liaan. De andere twee 

expertgroepen zijn Het Jonge Kind en Gedrag. 

- Met Kentalis is afgesproken dat bij onduidelijkheid criteria plaatsing SO of 

SBO Kentalis aansluit bij de adviescommissie van de deelregio. 

- De Trajectgroep heeft een evaluatie gemaakt. Hieruit blijkt dat we goed 

moeten kijken naar de crisisopvang, niet alleen op Facet maar ook bij andere 

SBO’s. De vergoeding voor de orthopedagoog van de Trajectgroep is 

goedgekeurd. De uitstroom van de Trajectgroep zou regulier basisonderwijs 

moeten zijn. Mocht dit niet mogelijk zijn door meervoudige problematiek, dan 

kan gekeken worden naar plaatsing SO. 

- Onderinstroom SO is een heel wisselend beeld. De instroom van reguliere 

peuterspeelzalen neemt toe. In de deelregio is geïnvesteerd in voorschoolse 

voorzieningen, zoals orthopedagoog in de peuteropvang. In Zwolle zijn heel 

veel instellingen voor opvang kleuters. Crisisplaatsing zou vanuit het westen 

toenemen door middel van pleegzorg. Dit is nog niet gezien in ons 

Samenwerkingsverband. 

 

 



 

d. Vanuit het AB 

Het toezichtkader komt opnieuw aan de orde. Alle leden, behalve de voorzitter, 

zijn nieuw. De vraag is nu: wat is onze rol als toezichthouder. Dit wordt 

onderzocht. 

 

e. Opvolging Henk 

- Zeven kandidaten hebben gereageerd. Afgelopen woensdag zijn via Zoom 

gesprekken geweest met drie kandidaten. De sollicitatiecommissie heeft twee 

kandidaten gevraagd voor de volgende ronde en komt aanstaande woensdag 

weer bijeen. Er is hoop dat er een goede kandidaat is.  

 

f. Voorzitter OPR. 

- Met het vertrek van Tessa is geen opvolger benoemd. Winny is vice-voorzitter 

en doet het uitstekend. We vragen Winny de vergadering van 17 mei ook op 

te treden als voorzitter. Anita is gevraagd vice-voorzitter te zijn voor deze 

vergadering. 

 

3. Verslag OPR  

Er zijn in de bezetting wat lege plekken. Henk is op zoek naar nieuwe leden. 

De presentatie van Marike is ingehaald door de OZA en de monitor en vervalt. 

Het verslag wordt goedgekeurd. 

 

Actielijst: 

 

Nr. Datum Wie/wat Omschrijving voortgang 

1 22-01-
2018 

Tessa Doet een verzoek uit voor het 

smoelenboek aan de nieuwe 

leden 

In deze vergadering is besloten 

geen smoelenboek meer te 

maken. De leden worden 

genoemd op de website. 

afgehandeld 

2 9-3-2020 Henk Terugkoppeling crisisgroep afgehandeld 

3 5-10-2020 Annemieke Knooppunt Heerlen plan 

doormailen naar de leden 

afgehandeld 

4 5-10-2020 Annemieke/Anja Smoelenboek afgehandeld 

5 5-10-2020 Henk  Bestuursverslag op een A4 afgehandeld 

6 5-10-2020 Marike Voorbereiden OPR 8 maart afgehandeld 

7 5-10-2020 allen kiezen van een voorzitter OPR op 

8 maart 2021 

afgehandeld. 

 

 

 

4. Notitie onderwijs-zorg-arrangementen 

De doelgroep van deze arrangementen zijn de leerlingen die in aanmerking komen 

voor een TLV categorie hoog. We kunnen kijken hoe deze kinderen onderwijs krijgen. 

Het onderwijs aan deze meervoudige gehandicapte kinderen levert veel kosten op. 

Wij zijn naar de gemeente gestapt voor een gezamenlijke bekostiging. De kinderen 

die nu op een zorgboerderij zitten zouden naar school kunnen gaan op de 

schooltijden. Buiten schooltijden gaan ze naar de zorgboerderij. Er is nu een pilot op 

de Ambelt en de Twijn. De vraag is groter dan de pilot. De gemeenten zijn 

enthousiast en de ontwikkeling hiervan gaat rustig maar gestaag.  

Op VO niveau is een dergelijke groep op Driekans in Harderwijk. De directeuren van 

de Ambelt en de Twijn gaan kijken hoe het werkt.  

 

 



 

5. Begroting 

De OPR wordt gevraagd te adviseren over de begroting.  

In de monitor wordt gevraagd naar de besteding van het geld door de besturen. In 

het overzicht is te zien dat het overgrote deel wordt besteed aan het primaire proces. 

Door de daling van leerlingaantallen lopen de inkomsten terug. Er is een groei van 

het SO en een daling van het SBO. Dit is een landelijke trend maar een grote last op 

de begroting.  

In de risico-analyse zijn eventuele fluctuaties meegenomen. Er wordt vanuit de 

overheid naar bovenmatige reserves gekeken, dit geldt niet voor ons SWV. Voor het 

wegwerken van de achterstanden veroorzaakt door lockdown Corona is landelijke 8,5 

miljard Euro vrijgemaakt. Vanuit het Samenwerkingsverband wordt vooral ingezet op 

de overgang PO/VO. 

Vanaf 2022 en 2023 wordt de last voor de OZA vergroot. Opvallend zijn de personele 

lasten. Het secretariaat wordt dubbel betaald door de ziekte van Anja.  

 

We gaan stoppen met de categoriebepaling bij TLV’s. Alles gaat op categorie laag en 

de gemiddelde zorg op de SO scholen wordt berekend. Het verschil wordt door het 

SWV uitbetaald aan de SO scholen. Met het afgeven van de hogere categorieën wordt 

de afdracht aan BRON ook minder. Daarnaast gaan in de toekomst gemeenten 

meebetalen aan de zorg voor de meervoudige gehandicapten. Daarmee hebben de 

SO scholen voldoende middelen voor de leerlingen. De tijdspanne is 1 augustus. Voor 

1 oktober worden alle TLV’s omgezet. Lukt dit niet, dan verschuiven de budgetten. 

Het meerjarenperspectief wordt zo nodig bijgesteld. 

 

De OPR gaat akkoord met de begroting maar vraagt wel de vinger aan de pols te 

houden.  

 

6. Rondvraag 

Er zijn geen vragen voor de rondvraag 

 

Winny sluit de vergadering om 20.30 uur. De volgende vergadering is op 17 mei. 

Hopelijk is fysiek vergaderen weer mogelijk. Plaats wordt nader bepaald. 

 

Actielijst: 

Nr. Datum Wie/wat Omschrijving voortgang 

1 8-3-2021 Reint Vorderingen onderzoek rol 

toezichthouder AB. Tevens zal 

Reint stilstaan bij de 

hoofdprincipes en wat vertellen bij 

de jaarkalender.  

 

2 8-3-2021 DB Opvolger Henk. Deze zou bekend 

kunnen zijn en misschien wel 

aanwezig 

 

3 8-3-2021 Henk en 

Annemieke 

Inventarisatie zittende leden. Wie 

blijft, wie vertrekt en zijn er 

mogelijk nieuwe leden 

 

 

 


